# 心理健康讲座催生 8090 后员工职场正能量

本报讯 为普及青年员工心理健康知 识,提高心理保健意识和心理调适能力,促进公司和谐建设,6月6日,由聚合物公司举办 的心理健康知识讲座在三楼多功能厅举办 本次讲座邀请国家二级心理咨询师、焦点解 决短程治疗培训师夏丁玲老师为公司 200 余 名新生代 8090 后青年员工进行"快乐工作与

情绪压力应对"现场心理健康调适。 讲座中,夏丁玲老师通过深人找出的讲 解, 为大家敞开了心理学的大门, 解读了心理 的种种微妙变化,引导大家正确认识道理、分 析心理,合理调适自身,正确应对压力,培养

恒逸年鉴(2012)编纂

本报讯 为全面、系统、客观、准确地记载和积累企业 2012 年度公司建设与发展的情况和经验。 为公司内外部提供信息咨询、资料查询服务,为企业员工了解、研究企业发展历程提供翔实可靠的资

料信息数据,集团公司即将下发《关于启动〈恒逸年鉴(2012)〉编纂工作的通知》文件,这标志着《恒逸

年鉴(2012)》(以下简称《年鉴》)编纂工作正式启

报性质的高密度信息含量的综合性文献和工具书 一年一期。作鉴》着重反映恒逸集团在年度生产经营、管理建设及行政工作、对外合作交流、企业文化建设、党团组织建设等方面的重要活动和所取得的

《年鉴》是由集团党群工作部负责编撰具有公

根据集团公司 2012 年生产经营、管理建设及

行政工作、对外合作交流、企业文化建设、党团组织 建设等方面的实际情况,《年鉴》设置特载、大事 记、职能部门、生产企业、制度建设、党群文化、组

织变革、人事任免、主要荣誉、附录等 10 大栏目。采 用条目、图片、资料、表格形式编写,其中以条目为

《年鉴》的编纂时间范围为 2012 年 1 月 1 日一2012 年 12 月 31 日期间的企业生产、经营管 理方面的重大事件、重要活动等,部分内容前后可

本次编纂坚持"重事业,轻部门

章和条目相结合、以条目为主体的编纂体例,一事

工作正式启动

良好的自我意识和健康心态,做到快乐工作。 幸福生活。有趣的故事、活跃的互动、生动的 案例、温馨活跃的气氛让这群新生代 8090 后 青年员工逐渐放下心理负担,收敛起躁动开

小差的心,全神贯注地聆听起讲座内容。 在与大家交流探讨不快乐的诱导因素 时,夏老师通过视频展示、案例分析,穿插生活小故事与心理测试体验,让大家自己发现在工作和生活中面对压力时不快乐的原因。 夏老师剖析了在日常工作和生活中减压的重 生以及实施效果,并指出,很多时候其实是 人们自身的错误思维方式导致情绪低落。她

分享了调节愉悦轻松氛围有效方式方法,受

到了现场青年员工的热情欢迎。 在分享环节,来自纺丝卷绕岗位的 90 后 员工作了"人生有失落、绝望,但是这之后就 是我们的重生"即兴发言,青春激情的语言立刻引发了现场青年员工的心灵共鸣,升华了 8090 后青年员工们的思想。整个现场气氛热 烈、思维活跃、欢声笑语不断……在活动中,他们得到了压力的释放,并且开始乐于了解 和接受一些心理知识与解压、调节情绪的方

通讨讲座, 8090 后青年员工对心理健康

有了更全面的认识与了解,学会了-调适的方法,直观地了解了快乐工作及减压的内容及重要性,并引发了其对自己现状和人生的思考。我是谁? 现在的我拥有什么? 现 在的我所做的事情与将来又有什么联系?通过层层深人地引导,现场的青年员工们对自 己的生活有了积极阳光的心态, 夫找寻工作 的快乐。他们纷纷表示在以后的工作中将及时缓解自身心理压力,有效预防心理问题,以 讨硬的心理素质和饱满的精神状态, 稳定乐

# 年轻的队伍 火热的心

-记己内酰胺公司肟化岗位的那些事



清晨,当第一缕阳光穿透夜幕,绿叶 尖头,露珠点点,在己内酰胺公司高塔,丛 罐,管缝中行走着这样一群人,他们睁大眼睛,竖起耳朵,寻觅着什么,但又企盼什 么都不要发生

04:20, 氯肟化现场像个黑色磨框, 当 三班的梁化斌巡检至重排岗位 P-61403A 泵时, 听到机泵非常怪异的需 动声,仔细查看,此时的泵体已明显有晃动迹象,以他平日的观察,他果断判断此 机泵左左齿隙陷串 干基他立即用对进机 向当班班长汇报详情。经过一系列紧急处

理,抢在机泵超控之前及时将这一事故遏 制住

杭州的六月,已是酷日当头。化工车 间,更是温高风热。当肟化车间的李成跑 上装置四楼时,他明显地闻到一股烟酸 味,装置运行中烟酸用量最大的工序就属 重排,他第一反应便是查看重排一段烟酸 讲料管线。定腊一看,讲料管线上的压力 表法兰连接处有烟雾围绕,很快烟酸就喷 溅而出。他理智冷静地跑离泄漏点,向班 长汇报险情 同时立即通知现场操作人员 赶往装置内听从班长指挥。在一阵紧急抢

险操作后,重排岗位停车,停收烟酸,设备 检修人员立即消漏,一场惊心动魄的强酸跑料事故得以平息。

不管是白天还是黑夜,他们都会像-不管定日大处定無仪、1世川和企家 只勤奋的小室蜂,时常行走在车间现场, 认真寻觅每一个可能伤害到同事、伤害到 自己的事故苗头。除此之外,他们每日例 行检查,有时会碰到装置开停车,遇到赎 经知识是一次。1世期15年 堵的时候,一天也要进行几次切膜投膜操作,要不然就是带着叉把,钳子,扳手在装置里消漏。轰隆处,总能发现有那么几顶 黄色帽子凑在一块商量怎么排除一处安

每天,当时钟走过半圈,忙了一天的 他们在跟下一个班的同事交接好工作后, 才会稍微放松下,这时大家齐聚"氨肟化 食堂",点一碟辣子,吃到热泪流;喝一杯 米酒,红着脸说笑话;飙一句粤语,吓倒心 里的坎。工作时,让自己保持警惕;休息时,跟朋友一起娱乐,这样的一天算不上

惬意,但充满意义。 "找到组织了吧!"新来的员工总是在 他们师傅的一语中的中突然醒悟,在团队 的引领下,从学校小组织逐步迈入企业大组织,他们成功实现角色转变。年轻的队 伍不惧危险,在恒逸己内酰胺的平台上,他们凭借统一强劲的执行力,齐心协作的凝聚力,标准先进的系统化,争了可观的 成绩,吹响了工人团队的先锋号。

(宁春花)

## "幸福衙前"第二届青年 相亲大会在恒逸举办

本报讯 日前,花开五月—— -"幸福衙前"第二 届青年相亲大会在恒逸园区(衝前)食堂 4 楼多功能厅举行。来自衙前镇各企事业单位的 94 名青年 生的互动游戏,感人至深的爱情宣言,以及男女嘉 宾的热情参与,都让此次相亲大会显得分外精彩。 通过近一下午的相处,最终现场有三对嘉宾牵手成功,找到了自己的"意中人"。本次活动旨在切实服务企业青年员工,为单身青年员工提供寻找爱情的 平台。活动吸引了30余名来自恒逸集团所属企业男女单身青年的踊跃报名和热情参与。 (黄莹

## 生产公司男篮联赛纷纷开锣

本报讯 第二届"己内酰胺杯"篮球比赛在己 内酰胺公寓楼篮球场拉开序幕。本届篮球比赛共 支队伍60余名篮球爱好者参加,比赛分为5%5 竞技赛、定点投篮、一掷百金三个环节。经过5天 的激烈角逐,由技术工程部、电气装置、己内酰胺 装置组成的"好基友队"以 30 分的总分获得团体第一名。6 月 2 日,继"己内酰胺杯"篮球赛后,2013 年"聚合物杯"男篮联赛在衙前镇农村小学篮球场 落下帷幕,圆满结束。男篮比赛增强公司职工身体素质的同时,培养团结协作精神,增强青年员工之 间的凝聚力与向心力。参赛员工们团结友爱,互相 合作, 奋勇拼搏的精神, 激励着全体员工信心、务 实、积极地投入工作。 (童健飞 徐飞飞)

# "高新杯"拔河比赛举行

本报讯 近日,为提高员工团队协作和凝聚 力,促进各部门之间的交流,高新材料公司举行了 第三届"高新杯"拔河比赛。此次比赛共有各部门、 车间选送的8支队伍参赛,比赛实行淘汰制晋级方 式,抽签分组决定比赛顺序。当比赛的哨声一响起 每支代表队都显示出不凡的实力,队员双手紧握长绳,憋足了劲拼命往后拉。在旁观战的员工自发组成啦啦队为自己部门员工加油,呐喊声、加油声,此 起彼伏,充斥在公司操场上空。在决赛中,两队实力相当,双方你来我往互不相让,经过几个来回的拉 锯战,最终经计衡列角逐综合部获得冠军,结丝 AB 车间屈居亚军。活动充分展现高新员工顽强的意志 和拼搏的精神,体现出其良好的团队意识与集体荣 誉感,更倡导了员工积极乐观的生活态度。(刘辉)

姓名. 赵月敏 好台: 地方地 衛費:杭州莆山 岗位:成检科中检组组长 要好:阅读 恒逸足迹:1993年6月进入恒遠印染

公司,1996年被分配到成检车间从事 公司,1990年被分配到版程丰间风空 成品检验工作,1997年调任为仓管 页;2001年2月进入恒逸化纤公司从 事织袜工作,2002年转岗为判色工, 2004年因出色的工作表现被提拔为 成检科中检组组长,2006年因身体原 因暂转岗到染判岗位,2008年再次被 晋升为成检五、六线中检组组长。

20 岁这个年纪,正是女孩子桃李年 20岁这个年纪,止近交缘子供学中 华之时。我和同村一起长大的女子也随着 着自行车来到刚刚成立不久的恒逸印染 公司报名。清晰地记得当时报名现场的火 爆场面,一大群人熙熙攘攘地挤在招聘点 前,有拿银名表的,有填报名表的,也有容 询的,我眼明手快拿了两张报名表奔向一 间的。衣取明于F吹享 J 网东依名表奔间一 同来的女孩,当时心里很是激动,但更多 的是一种莫名的兴奋。就这样,带着一颗 懵懂的心,怀着对未来的憧憬我进人了叵 逸公司,从此便与她结了了不解之缘。 1999 年, 恒逸印染公司尚未正式投

1999 年, 恒逸印染公司尚末正式投产,起纳我随着大家一起撬瓶卫生,主要做一些前期准备工作。等到正式生产时,根据工作需要,我被分配到半成品险数岗位。由于我本身就是一个好奇心面的人,什么都会想去碰下,不懂就会去回所以然, 因此我很快学会并适应了险验工作。我记得当时一个班组是四个人,因为我年纪最大,其他三个年纪小点的女孩子都很尊敬地称呼我为"老大"。这"老大"一当就是十年。这十年间我们工作上相互支持,生活中彼此照顾,整个小团队其乐

# 你好,1993

融融,这样良好的工作氛围让我更加坚定 公司经过一段时间的运费之后 逐步

公司是过一段时间的运营之后,逐步走上正轨。很多岗位也随之做了相应调整。半成品检验岗位被通知将取消。于是我又被分到了定型车间的成品检验岗位,

轮岗工作让我对成检科的工作有了

我网上市比较对成应料的上昨月了一个 系统维的认识,每一个岗位都使我受益脏 浅,为之后的晋升奠定了坚实的基础。 2004年6月7日,公司成立了成检 料,我被推选为中检组长。当时我下定决 心努力工作,决不辜负领导的信任。把种 心旁分上下。於小學以報子的信託。此种 种压力转化为动力,上班的接致都会比一 般员工早到工作现场,下班到家。我会记 家一天的工作,并把问题总结出来,如果 我自己不能解决的,我就会隔日去咨询我 的上级领导。认真听取他给的一些建议意 即一等在第一个字句书心,是

的上级领导,认真听取他给的一些建议意见。"责任"-字在我心头。 天有不测风云、2006 年 7 月 29 日,由于意外、我遭遇了车祸、导致四个多月不能下地行走。直到第二年,身体才基本赚复。在家养病期间,我心中时刻挂念着我的工作以及同事们,所以身体一堆复力,就再次回到化纤公司从事染到工作。2008 年 3 月 8 日,我再次被提拔为中检担长。所谓学无止境。2010 年公司和衡山县大台作,为我们提供了一个提升自我的学习平台。。我不假思索就报名参加了第一届大专班。在大专班的学习》出我位同了做

届大专班。在大专班的学习让我找回了做 学生的感觉,有时候回家我还跟自己的孩 子王的感起,有时候因家我还最高上的报 子一起学习,对我来说,学习是一件很快 乐的事情,在学习过程中,拓宽了视野。功 夫不负人人,2012 年我被授予萧山电

. カチ以から。 从 1993 到 2013. 我在恒逸工作时间 将近20年,可以说我人生的黄金时期是 在恒逸度过的。2009年,我参加了恒逸集 团首批忠诚员工的表彰会,参加了由集团 公司组织的北京、大连旅游,每次想起这

公司盈纳的北京、八年版商、珲久忠起达 建栽总是根兴奋、这是公司对老贵工的关 怀。付出和回报总是对等的。 下班了、走到门口、拿出上岗证刷卡, 不经意间看到刷卡机上跳出来的工 号——1993,这是一组令我终生难忘的数 59—1935.15定一组文权终王堆忘的政 李、这组数字见证了我在恒逸的点点的 滴。我的工号是1993.与其说这是一种巧 合,不如说这是一种缘分,一种冥冥之中 注定的我与恒逸的缘分,还份缘陪我度过 这段岁月,还将陪我度过更多的岁月。

我在恒逸这些

## 星 素风采



简介: 匡蓉, 江西省上饶人, 1988 年 10 月出生, 2012 年 10 月进入浙 江巴陵恒逸已内酰胺有限责任公司, 为恒逸集团"优秀团员"

### 憧憬未来 怀揣梦想

匡蓉是江西上饶市一个普通家庭 出身的女孩。在进入恒逸之前,家里 帮她介绍了一份安逸稳定的工作,但 是刚出校门的她却有着自己的小小心思,而对外面精

彩丰富的世界,她满怀憧憬。一次跟朋友的聊天中她偶然得知恒逸在招聘,于是在好奇心的驱使下她毅然 投递了简历,成为了巴陵恒逸己内酰胺的一员,开始

2011年10月, 怀揣着梦想的她远离家乡独自来 到杭州萧山这个美丽的城市,成为己内酰胺公用工程 装置的一名工艺操作工。当时,公司正处于调试试运 行期,她的首要任务就是了解工艺流程学习操作方 己內酰胺的工艺流程。利用晚上时间画装置流程图并做好管道相关台账,力争为开车的实际操作做足准备。回顾那段时间,匡蓉的感觉是"累并快乐着",能在

这样的环境中工作是幸福的。 在工艺操作工岗位上, 匡蓉慢慢摸索到了做一个 优秀的工艺操作工所必备的素质要求,用她自己的话来说,就是六清、五勤、一准、三关、四个过得硬。"六清"是指清楚所在装置设备的状况,尤其是本岗位的 设备运行状况是否良好,有无存在问题;清楚本岗位 的来龙去脉、物料走向,处于工艺哪个环节;工艺指标 要清楚,控制指标和要求要清楚,类似于生产指令;清 楚物料状况,包括原料产地、出厂产品批号、化学、物 理特性等;清楚工作场所不安全因素、预防措施、临界点、敏感区,不容易控制的部位要清楚;当班情况、上 一班生产情况要清楚,为下一班准备哪些条件。"五 勤"是指腿勤、手勤、眼勤、嘴勤、脑勤。一准是在"六清 五勤"的基础上,对生产过程中出现的异常情况作出 准确的判断,采取正确的处理措施。三关是指交接班关、工艺指标关、最佳反应关。四个过得硬又是指本岗 位操作技能讨得硬、设备维护保养讨得硬、产品质量 过得硬、复杂情况处理过得硬。在日常工作中,年轻的 匡蓉一直以这些标准来严格要求自己。

## 抓住机遇 迎接挑战

加住机场 起接挑战 2012年4月,一个偶然的机遇,因工作调动她来 到综合计划室成为了一名统计核算员。从装置到综合 计划室,从一个工艺操作员到一名统计核算员,这是全新的部门、全新的工作性质及工作职责,在这个新 的工作环境中匡蓉每天都在进步,工作中她总是不断 重复又重复地学习制作、优化报表,

虽然每天面对庞大的数据源,但是她感觉特充 实,每一滴辛苦的汗水都是她讲步的痕迹。在领导的 关心、指导和同事的支持与帮助下, 匡蓉很顺利地度 过了工作转型与交接的过渡期。经试运行阶段的训 练,6月份统计工作也渐入正轨。孰釆丁艺流程,实时 了解装置生产动态、做好原始数据采集并做好数据的初步分析、准确地将数据导人系统、并做全面分析、及 时将装置生产情况汇总,对于发现的问题及时向领导 本及生产情况,这些工作内容已经成为她日常工作的

## 勤于思考 自我提升

在恒逸一年多,面对工作中的困难,她不断的磨练自己的意志,同时她也一直保持面对困难时的好胜心,在探索中明确了自己的奋斗方向。对于统计这份

心,在採業中明明 | 自己的每十分间。对于统门及衍工作匡蒙也有一番自己的点结。 第一要敬业,要用积极的态度全身心地投入工作,既选择了这个职业,选择了这个岗位,就要全力以赴,尽职尽责地去完成。第二要以严谨细致的态度 对待工作。在工作中要严格要求自己做到一丝不苟。统计是一项细致的工作,它的要求很严格,它要求自 己必须认真、仔细。数字一定要准确无误,表格数据的 任何错误都可能会影响到公司的重大利益以及延误 大家的月结效率。第三责任心,工作对于她来说就是 一种责任,自己有义务尽心尽责地去完成,去负责。所以工作的好坏,也取决于你对工作的责任心。第四工 作的高效率。提高工作效率就是要多学习。从学习中 吸取好的可以提高效率的知识,学会总结再就是把问题细化,在短时间内决定,对任何事情都要当机立断, 设定具体时间安排工作,给自己制定严格的最后期

统计工作要求严格、细致,在这种高压工作中,难 免出现一些不愉快的事情。她也曾为工作的压力狭隘 过、郁闷过,焦虑过。但她深知在这个物竟天择的环境 中,强者生弱者亡的法则不会改变,如果消极、抱怨永远会成为弱者。虽然不良情绪有时也曾影响过她的工作效率,但是她学会了适时调整自己的心态,寻求心 理平衡的切人点。这也让匡蓉也认识到,工作时,要以 宽恕平和的心态看待困难和瓶颈,正确地评估自己的 能力和价值目标,并进行必要的心态调整,努力培养 乐观大度的良好性格。

2013年,匡蓉被恒逸集团团委授予"优秀共青团员"的光荣称号,她说这是对她工作的最大肯定,她将 继续积极努力向上,团结周围的青年同事,在这片天空下做出自己的成绩。